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Scotty Sweater by PetiteKnit 
 
Размеры: XS (S) M (L) XL  
Окружность груди: 94 (99) 103 (113) 122 см  
Общая длина: Измерить посередине спинки, вклю-
чая воротник: 56 (58) 60 (64) 66 см  
Длина рукава: 46 (47) 48 (49) 50 см  
Высота проймы: 22 (23) 24 (25) 26 см  
Окружность плеча: 33 (34) 35 (37,5) 40 см  

Плотность вязания: 17 п. x 24 ряда = 10 x 10 см 
лиц.гл. на спицах 5 мм 
Предложенный размер спиц: круговые спицы 4 мм, 
4,5 мм и 5 мм длиной 40 см; 4,5 мм и 5 мм длиной 80-
100 см; чулочные спицы 4,5 мм   
Материалы: 150 (150) 150 (150) 200 г Spinni from 
Isager Yarn (50 г = 300 м) сложенная вместе с 175 
(200) 200 (225) 250 г Silk Mohair from Isager Yarn (25 
г = 212 м); тонкая резинка для воротника; остатки та-
кой по составу пряжи для вышивки в желаемых цве-
тах   
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ИНСТРУКЦИЯ  
Scotty Sweater вяжется сверху вниз лиц.гл. сложен-
ными вместе 1 нитью Spinni и 2 нитями Silk Mohair. 
Вы можете заменить на другую пряжу или комбина-
цию пряжи, которая даст ту же самую плотность вя-
зания, но имейте ввиду, что свойства полотна могут 
измениться. Вы начнете вязать с верхнего края 
спинки, затем вязать плечи, перед и затем тело сви-
тера. Затем поднять петли для рукавов вдоль пройм, 
чтобы вязать рукава с использованием укороченных 
рядов. Петли для воротника поднимаются вдоль края 
горловины, затем планка складывается, чтобы полу-
чить двойной воротник. Окончательной обработки 
Scotty Sweater почти потребуется, за исключением 
подшивания сложенного воротника и манжет в рука-
вах. Декоративные линии характерного узора Scotty 
Sweater вышиваются по петлям лиц.гл. (duplicate 
stitches). Свяжите образец, чтобы определить размер 
спиц, который позволит Вам получить указанную 
плотность вязания. 
 
СОВЕТ ПО ВЫБОРУ РАЗМЕРА 
Scotty Sweater вяжется с положительным припуском 
на свободу облегания приблизительно 10 см по об-
хвату груди. Эта свобода облегания учтена в инструк-
ции. Поэтому размеры XS (S) M (L) XL соответ-
ствуют измерению груди приблизительно 85 (90) 95 
(100) 110 см. Пожалуйста, измерьте свой фактиче-
ский размер, чтобы определить какой размер подой-
дет Вам лучше всего. Например, если Ваш обхват 
груди составляет 90 см, то Вы должны связать размер 
S, у которого измерение груди равно 99 см. Если у Вас 
промежуточный размер, то выберите меньший. Для 
примера показана модель с окружностью груди 85 см 
и в свитере размера XS.  
  
ПРИБАВКИ ПЕТЕЛЬ 
Для прибавок используются прибавки с наклоном 
влево (+1ЛицЛ) или вправо (+1ЛицП).  
Прибавлять петли следующим образом:  
+1ЛицП: Используя левую спицу, поднять сзади впе-
ред протяжку между петлями (т.е. перед след. петлей 
левой спице) и провязать 1 лиц.п.   
+1ЛицЛ: Используя левую спицу, поднять спереди 
назад протяжку между петлями и провязать 1 лиц.п. 
за заднюю стенку. 
  
ПРИМЕЧАНИЯ ПО КОНСТРУКЦИИ 
Сначала вязать верхнюю часть спинки поворотными 
рядами, сверху вниз. Затем прибавить петли с обеих 
сторон для формирования пройм. Поднять с обеих 
сторон петли по наборному ряду петель плеч, вдоль 
верхнего края спинки, и каждое плечо вязать от-
дельно. Плечи формируются укороченными рядами, 
чтобы получить хорошее прилегание. Обе секции 
плеч соединяются в центре переда после формирова-

ния выреза горловины и оставшаяся часть переда вя-
жется поворотными рядами одной деталью, закон-
чить прибавками для формирования пройм. Затем со-
единить петли переда и спинки, остальная часть тела 
свитера вяжется круг.р.  
 
СПИНКА 
Набрать 54 (56) 58 (60) 64 п. на круговые спицы раз-
мер 5 мм (80 – 100 см). Первый ряд – изн.р.  
Вязать 31 (31) 31 (31) 31 рядов лиц.гл. прямо, на вы-
соту приблизительно 13 (13) 13 (13) 13 см. 
След. ряд – лицевой ряд. 
ПРИМЕЧАНИЕ: ширина Вашей работы должна 
быть приблизительно 31,5 (33) 34 (35) 37,5 см. Про-
верьте измерение прежде, чем продолжить работы 
(если Вы не получите правильное измерение, это 
означает, что у Вас неправильная плотность вязания, 
в этом случае Вы должны подобрать другой размер 
спиц, чтобы получить правильную плотность вяза-
ния).   
 
Прибавить с обеих сторон петли во всех лиц.р. следу-
ющим образом:  
* 1 лиц.п., +1ЛицЛ, лиц.п. до послед. петли, +1ЛицП, 
1 лиц.п.  
След. ряды вязать изн.п. *  
Повторить от * до * 11 (12) 13 (15) 16 раз (= 76 (80) 84 
(90) 96 п.).  
  
Высота работы теперь 22 (23) 24 (25) 26 см. Петли от-
ложить. (Если у Вас есть дополнительное спицы, ис-
пользуйте их для следующего шага и оставьте петли 
на оригинальных спицах, это сделает легче продолже-
ние работы при соединении петель тела свитера).  
  
ЛЕВОЕ ПЛЕЧО  
С лицевой стороны, поднять и провязать лиц.п. самые 
дальние с левой стороны 16 (17) 17 (18) 19 п. вдоль 
наборного ряда петель, используя спицы 5 мм. Ис-
пользуйте короткий конец пряжи для того, чтобы 
поднять петли, в результате Вы сможете передвинуть 
петли обратно и начать вязать с лицевой стороны от 
рабочего конца пряжи (петли поднимать по направле-
нию от горловины к плечу).   
ПРИМЕЧАНИЕ: новые петли поднимать (провязы-
вать лиц.п.) между петлями наборного ряда петель, а 
не в сами петли – в результате Вы получите непре-
рывное полотно петель и наборный ряд петель будет 
почти незаметен.  
  
Теперь вязать укороченными рядами и убавить петли 
для формирования плеч и выреза горловины. Вы мо-
жете вязать укороченными рядами в любой технике, 
рекомендуется использовать метод German Short 
Rows.  
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Вязать след.обр.:  
Ряд 1: Закрыть 1 п. (вырез горловины, вязать лиц.п. 3 
(3) 3 (4) 4, работу повернуть (= 15 (16) 16 (17) 18 п.).  
Ряд 2: Изн.п. до конца ряда.  
Ряд 3: Закрыть 1 п., вязать лиц.п. 6 (6) 6 (8) 8, работу 
повернуть (= 14 (15) 15 (16) 17 п.).  
Ряд 4: Изн.п. до конца ряда.  
Ряд 5: Закрыть 1 п., вязать лиц.п. 9 (9) 9 (12) 12, работу 
повернуть (= 13 (14) 14 (15) 16 п.).  
Ряд 6: Изн.п. до конца ряда.  
След. ряд - лиц.р.  
  
Вязать 6 (8) 8 (8) 8 р. лиц.гл. на всех петлях. След. ряд 
- лиц.р.  
Продолжить вязать лиц.гл., одновременно прибавляя 
петли для выреза горловины следующим образом:   
* 1 лиц.п., +1ЛицЛ, лиц.п. до конца ряда. Вязать 
изн.п. следующий ряд. *  
Повторить от * до * в общей сложности 9 (9) 10 (10) 
10 раз (= 22 (23) 24 (25) 26 п.), но закончить лиц.р. 
(т.е. не провязывать в последнем повторе изн.р.).  
Пряжу обрезать и петли отложить, продолжить вязать 
правое плечо (петли спинки можно отложить на до-
полнительные спицы).  
  
ПРАВОЕ ПЛЕЧО  
Правое плечо вязать так же, как левое плечо, но в зер-
кальном отображении (укороченные ряды и убавки 
вязать с изн. стороны):  
С лицевой стороны, поднять и провязать лиц.п. 
наиболее удаленные с правой стороны 16 (17) 17 (18) 
19 п. вдоль наборного ряда петель по краю спинки, 
используя 5 мм. В этом случае используйте рабочий 
конец пряжи как обычно (петли поднимать в направ-
лении от края плеча к горловине, не забудьте подни-
мать петли между петлями наборного ряда петель). 
Первый ряд - изн.р.  
Вязать следующим образом:  
Ряд 1: Закрыть 1 п. (вырез горловины), вязать изн.п. 3 
(3) 3 (4) 4, работу повернуть (= 15 (16) 16 (17) 18 п.).  
Ряд 2: Лиц.п. до конца ряда.  
Ряд 3: Закрыть 1 п., вязать изн.п. 6 (6) 6 (8) 8, работу 
повернуть (= 14 (15) 15 (16) 17 п.).  
Ряд 4: Лиц.п. до конца ряда.  
Ряд 5: Закрыть 1 п., вязать изн.п. 9 (9) 9 (12) 12, работу 
повернуть (= 13 (14) 14 (15) 16 п.).  
Ряд 6: Лиц.п. до конца ряда.  
След. ряд - изн.р.   
Вязать 6 (8) 8 (8) 8 р. лиц.гл. на всех петлях. След. ряд 
- изн.р.  
Продолжить вязать лиц.гл., одновременно прибавляя 
петли для выреза горловины, следующим образом:   
* 1 изн.п., левой спицей сзади вперед поднять петлю 
между петлями спинки и провязать изн.п., изн.п. до 
конца ряда. След. ряд вязать лиц.п. *  
Повторить от * до * в общей сложности 9 (9) 10 (10) 
10 раз (= 22 (23) 24 (25) 26 п.). Рабочую пряжу не об-
резать. 

ПЕРЕД 
Продолжая использовать рабочую пряжу, набрать 10 
(10) 10 (10) 12 новых петель в конце 22 (23) 24 (25) 26 
п. правого плеча (центра переда) Вашим предпочти-
тельным методом (таким как Cable Cast On method 
или Backwards Loop), вязать лиц.п. 22 (23) 24 (25) 26 
п. левого плеча (= 54 (56) 58 (60) 64 п.). Петли переда 
теперь соединены на одни спицы и следующий ряд – 
изн.р.  
Вязать 7 (5) 3 (3) 3 рядов поворотными рядами лиц.гл. 
на всех петлях. След. ряд - лиц.р.  
Прибавить петли с обеих сторон во всех лиц.р. следу-
ющим образом:  
* 1 лиц.п., +1ЛицЛ, лиц.п. до послед. петли, +1ЛицП, 
1 лиц.п.  
След. ряд вязать изн.п. *  
Повторить от * до * 11 (12) 13 (15) 16 раз (= 76 (80) 84 
(90) 96 п.).  
Измерить высоту пройм переда и спинки – они 
должны быть одинаковой длины.  
   
ТЕЛО  
Перед и спинку соединить на круговые спицы 5 мм 
длиной 80 - 100 см, в то же время набрать петли для 
основания пройм следующим образом: Вязать лиц.п. 
петли переда, набрать 4 (4) 4 (6) 8 новые петли (осно-
вание левой проймы), вязать лиц.п. отложенные 
петли спинки, набрать 4 (4) 4 (6) 8 новые петли (осно-
вание правой проймы) (= 160 (168) 176 (192) 208 п.). 
Начало круг.р. находится в центре недавно набран-
ных петель основания правой проймы. 
С этого места продолжить вязать круг.р. лиц.гл. на 
высоту тела 45 (47) 49 (53) 55 см от наборного ряда 
петель горловины (на спинке). Совет: Примерьте 
свитер, чтобы определить правильную длину для Вас, 
но имейте ввиду, что для более длинного свитера по-
требуется больший общий расход пряжи.  
  
Затем поместить маркеры для петель, чтобы отметить 
размещение вышитых вертикальных линий. Поме-
стить маркеры (они должны быть съемными) между 
петлями уже связанного полотна, чтобы отметить 
линии. Чтобы сделать линии симметричными сделать 
так: От начала круг.р. под правым рукавом: отсчитать 
10 (11) 11 (12) 13 п., поместить маркер, * отсчитать 20 
(21) 22 (24) 26 п., поместить маркер*. Повторить от * 
до * в общей сложности 7 раз. 8 секций – каждая ши-
риной 20 (21) 22 (24) 26 п.  
  
Перейти на круговые спицы меньшего размера, т.е. 
4,5 мм длиной 80-100 см и вязать 7 см резинкой (1 
лиц.п., 1 изн.п.). Закрыть петли по узору резинки. 
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РУКАВА  
Рукава вязать лиц.гл. на круговых спицах 5 мм дли-
ной 40 см. Окаты рукавов формируются укорочен-
ными рядами. Сначала поднять петли вдоль проймы, 
затем вязать укороченными рядами, чтобы сформиро-
вать окат рукава, затем вязать рукав круг.р. (оконча-
тельной обработки нет). Рукава имеют увеличенную 
ширину до нижнего края и заканчиваются манжетой 
резинкой.   
Совет: Для более аккуратного результата петли под-
нять спицами меньшего размера (например, спицами 
4 мм и затем продолжить вязать спицами большего 
размера (5 мм, если именно они дают Вам коррект-
ную плотность вязания).    
 
С лицевой стороны возьмите п. начинающийся в цен-
тре подмышки. Поднять 56 (58) 60 (64) 68 п. вокруг 
всего края проймы, на спинке поднять такое же коли-
чество петель как на переде, т.е. 28 (29) 30 (32) 34 п. с 
обеих сторон. Петли всегда поднимать из расчета 1 
п. на каждые 2 ряда. Поместить маркер после 28 (29) 
30 (32) 34 п., т.е. в верхней части плеча (оставить этот 
маркер на месте, чтобы использовать его при выпол-
нении вышивки позже). Начало круг.р. в центре осно-
вания проймы.  
Вязать укороченными рядами, чтобы сформировать 
окат рукава. Еще раз рекомендуется использовать ме-
тод German Short Rows. Примечание: Желательно 
подсчитать количество круг.р. на рукаве, чтобы оба 
рукава были одинаковой длины, это имеет значение 
для вышивки.  
Вязать следующим образом:   
Лиц.п. до 5 п. после маркера в верхней части плеча, 
работу повернуть, изн.п. до 5 п. после маркера плеча, 
работу повернуть.  
Лиц.п. до 2 п. после последнего поворота, работу по-
вернуть, изн.п. до 2 п. после последнего поворота, ра-
боту повернуть.   
* Лиц.п. до 1 п. после последнего поворота, работу 
повернуть, изн.п. до 1 п. после последнего поворота, 
работу повернуть. *   
Повторить от * до * 15 (16) 17 (17) 19 раз (в послед. 
раз поворот будет перед 6 (6) 6 (8) 8 п. до конца 
круг.р.).  
Лиц.п. до 2 п. после последнего поворота, работу по-
вернуть, изн.п. до 2 п. после последнего поворота, ра-
боту повернуть.   
Теперь начать вязать круг.р.  лиц.гл. на внутреннюю 
длину рукава 14 (14) 15 (15) 16 см.  
Для дополнительной ширины прибавить петли следу-
ющим образом:  
* 1 лиц.п., +1ЛицЛ, лиц.п. до 1 п. перед концом 
круг.р., +1ЛицП, 1 лиц.п. Вязать 8 круг.р. лиц.гл. *   
Повторить от * до * в общей сложности 4 (4) 4 (4) 4 
раза (= 64 (66) 68 (72) 76 п.).  
Продолжите вязать лиц.гл. круг.р. без прибавок на 
внутреннюю длину рукава 41 (40) 43 (40) 41 см, изме-
рить от подмышки.   

Убавить петли следующим образом:  
* 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., лиц.п. до 3 п. перед кон-
цом круг.р., 2 п. вместе скрещ. лиц.п., 1 лиц.п. Вязать 
3 круг.р. лиц.гл. *     
Повторить от * до * в общей сложности 2 (3) 2 (4) 4 
раза (= 60 (60) 64 (64) 68 п.).  
Внутренняя длина рукава теперь равна 44 (45) 46 (47) 
48 см.   
 
Вязать *2 п. вместе лиц.п.* на всех петлях, одновре-
менно петли закрыть (= 30 (30) 32 (32) 34 п. закрыто).  
  
Поднять петли для манжеты резинкой на чулочные 
спицы 4,5 мм. Поднимать 1 п. на 1 п. закрытого ряда 
петель, т.е. 30 (30) 32 (32) 34 п.  
Вязать 9 круг.р. резинкой (1 лиц.п., 1 изн.п.).  
Вязать изн.п. 1 круг.р. (край сгиба).  
Вязать 8 круг.р. резинкой (1 лиц.п., 1 изн.п.).  
Петли свободно закрыть в следующем круг.р.  
  
Вязать второй рукав так же, как первый рукав.  
  
ВОРОТНИК  
Воротник вязать, используя круговые спицы 5 мм, 4,5 
мм и 4 мм длиной 40 см.  
С лицевой стороны, начиная от одного из плеч, кру-
говыми спицами 5 мм длиной 40 см поднять и провя-
зать лиц.п. приблизительно 94 (98) 104 (104) 108 п. 
вдоль края выреза (поднимать 1 п. в каждую петлю 
выреза).   
Изменение размера спиц сделает прилегание ворот-
ника к шее лучше.  
Совет: на YouTube есть несколько хороших видео, 
которые показывают, как аккуратно поднять петли 
для воротника. 
  
Затем вязать следующим образом:  
Вязать 3 круг.р. резинкой (1 лиц.п., 1 изн.п.) на спи-
цах 5 мм.  
Вязать 3 круг.р. резинкой (1 лиц.п., 1 изн.п.) на спи-
цах 4,5 мм.  
Вязать 3 круг.р. резинкой (1 лиц.п., 1 изн.п.) на спи-
цах 4 мм.   
Вязать изн.п. 1 круг.р. (край сгиба) на спицах 4 мм.  
Вязать 3 круг.р. резинкой (1 лиц.п., 1 изн.п.) на спи-
цах 4 мм.  
Вязать 3 круг.р. резинкой (1 лиц.п., 1 изн.п.) на спи-
цах 4,5 мм.  
Вязать 2 круг.р. резинкой (1 лиц.п., 1 изн.п.) на спи-
цах 5 мм.     
Петли свободно закрыть по узору резинки.  
  
ОКОНЧАНИЕ  
Согнуть планку резинкой по ряду изн.п. на изн. сто-
рону и пришить край с закрытыми петлями свобод-
ными обметочными стежками. Оставить промежуток 
и протянуть внутри воротника тонкую резинку или 
нить. Примерьте свитер и отрежьте резинку нужной 
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длины, подходящей для Вас. Отверстие зашить. Бла-
годаря продетой упругой нити воротник будет во 
время носки лежать аккуратно.  
Сложить манжеты так же по ряду изн.п. и пришить 
край с изн. стороны свободными обметочными стеж-
ками.   
Закрепить концы всех нитей.   
  
ВЫШИВКА  
Линии вышиты с использованием той же комбинации 
пряжи, как при вязании свитера. Используйте для вы-
шивки два цвета, A и B. Рекомендуется выбрать цвета 
с высоким контрастом по отношению к свитеру. 
Ниже описано как разместить линии. Также Вы мо-
жете разместить линии по своему желанию, просто 
удостоверьтесь, что линии будут симметричные и с 
одинаковы по ширине и высоте.  
 
Вышивка на теле:  
Вышивка на теле состоит из вертикальных и из гори-
зонтальных линий, вышитых только на лиц.гл. основ-
ного цвета (т.е. не на любой из резинок) и на спинке, 
и на переде. Каждая вторая линия - «двойная линия». 
См. фото в конце инструкции. 8 маркеров, помещен-
ных ранее между петлями в конце тела, являются от-
правными точками для Ваших вертикальных линий. 
Поверните свитер так, чтобы Вы вышивали от ниж-
него края вверх. Поскольку Вы будете вышивать в 
направлении противоположном вязке самого свитера, 
то маркеры будут теперь находится «в» колонке пе-
тель, а не между колонками петель.   
 
Начать вышивать вертикальные линии:   

Одинарные линии: Вышить одинарную вертикаль-
ную линию по петлям, отмеченным 1-м, 3-м, 5-м и 7-
м маркером, используя цвет A и вышивая поверх пе-
тель (1-й маркер находится на переде).   
Двойные линии: Вышить вертикальные линии с 
обеих сторон от петель, отмеченных 2-м, 4-м, 6-м и 8-
м маркеров, используя цвет B.   
 
Горизонтальные линии размещаются симметрично 
и на таком же расстоянии как вертикальные.  
Точное размещение будет зависеть от длины свитера. 
Важно сохранять расстояние между горизонталь-
ными линиями таким же, как между вертикальными 
линиями, т.е. 12 (12) 13 (14) 15 см (если у Вас кор-
ректная плотность вязания). Прежде чем Вы начнете 
вышивать, поместить маркеры в местах размещения 
линий. Решите с какого цвета от основания начать, A 
или B. 
  
Вышивка на рукавах:  
Вертикальные линии: Вышить «двойную линию» 
цветом B так, чтобы он "шел" от вершины плеча (от 
маркера, который Вы поместили во время вязания ру-
кава). Расстояние между вертикальными линиями 
должно быть таким же, как на теле.   
Горизонтальные линии: горизонтальные линии 
должны быть согласованы с горизонтальными лини-
ями на теле. Чтобы это получилось точно, подсчи-
тайте количество рядов / круг.р. от вершины проймы 
до 1-й горизонтальной линии на теле. Отсчитайте та-
кое же количество рядов/ круг.р. от вершины рукава. 
Остальные горизонтальные линии разместить от этой 
первой линии на таком же расстоянии, как на теле 
свитера. 
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